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● 平成１８年度 第１回下山地域会議 会議録 ● 
 
【日 時】平成１８年４月２２日（土） １０：５５～１２：００ 
【場 所】下山交流館２階会議室 
【出席者】委員１２名（欠席４名） 

事務局 支所長 副支所長 加藤 酒井 川合 
【次第】１ 開会 
    ２ 会長あいさつ 

３ 会議録署名委員指名 
    ４ 前回会議録の承認 
    ５ 協議事項 

（１） 豊田市観光基本計画の意見書（案）について 
（２） 下山地区コミュ二ティ会議（案）の設立について 
（３） その他 

    ６ 閉会 
 
 
【内 容】 
１ 会長あいさつ 

  わくわく事業活動報告会を終了し、地域会議に移ります。今回が６回目になりますが、よ

ろしくお願いします。 
 
２ 会議録署名委員氏名 

  酒井委員を指名 
   
３ 前回会議録の承認 

   委員承認 
 
４ 協議事項 

（１） 豊田市観光基本計画の意見書（案）について 
（事務局）先月の第５回地域会議において豊田市観光基本計画について検討をいただきましたが、

先回の検討結果を踏まえて意見書案を作成させていただきました。内容は、下山地域会議として

今回の豊田市観光基本計画については「妥当なものと判断します」とさせていただきました。ま

た、各委員さんから、提案されました意見につきましても列記をさせていただきましたので、こ

のことにつきまして検討をいただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 
（会長）地域会議として、下山地区の今後の観光の方向性について、はっきり示して行くべきであ

ると思います。下山地区は、「香恋の里」と命名した時から、香りのある木や花を植栽して地域づ

くりをしてきました。下山地区は、「香恋の里」を全面にだして下山のオリジナリティーを出した

計画にできたらと思います。 
（委員）具体的な観光ビジョンについては、ここに示されています。この意見書は、先回の議論を

踏まえ地域会議の意見が集約されていますので、これでいいと思います。 
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（事務局）今後これからワークショップもありますので、今回出された意見書がワークショップの

場で議論されることになると思います。皆さん方の意見が、ワークショップで議論をされ、最終

的に何らかの形で反映されるという可能性はあります。 
（会長）今回の観光基本計画について下山地域会議の意見としては、当地区の観光振興の将来像及

び観光振興の目標について妥当なものとして回答していきます。 
 
（２） 下山地区コミュ二ティ会議（案）の設立について 
（会長）旧豊田市においは、中学校単位でコミュ二ティ会議が出来上がっていまが、下山地区は、

小学校単位に７つの地域コミュ二ティがあります。下山地区においても旧豊田市のように、中学

校単位のコミュ二ティを立ち上げる必要があると思います。それを誰がやり、どこがやるんだと

いいますと今のところ、決まっていません。それで、今年中に立ち上げができないかと思ってい

まして、その提案を地域会議でさせていただけたらと思います。 
（事務局）コミュ二ティ会議はあくまでも自主組織であります。地域の中で、これは必要であると

いうことを認識をしていただかないと、組織はできていかないと思います。必要性の提議を地域

会議でしていただけると、うまくことが進むのではないかと思います。実際にやっていただくの

は、区長会が中心になってくると思います。今、地域会議の中で色々議論している将来の方向性

を実現するためには、どうしてもコミュ二ティ会議が必要であるんだということで区長会に提案

をしていただけると、区長会も動きやすいと思います。 
（事務局）旧豊田市の実情を申し上げますと、中学校単位でコミュ二ティ会議ができていますが、

小学校区単位でコミュ二ティがあるところがほとんどであります。単位の積み重ねが最終的に中

学校区のコミュ二ティ会議となっています。構成は、区長会、ＰＴＡ、子ども会などいろんな各

種団体でコミュ二ティ会議が構成されています。主にやっている内容は、成人式、交流館祭の２

つがコミュ二ティ会議のメイン行事になっていますが、それ以外に防犯活動だとかいろんな活動

を独自で行っています。 
  地域会議の立場で、なぜコミュ二ティ会議の設立を提言するかといいますと、皆さんが現在ワ

ークショップをやっていただいて、地域の課題、その解決策について具体的に議論をしていただ

いていいますが、それが出てきた段階において、それをどこに実践していただくかであります。

市でやる仕事は、市にぶつけていただければいいのですが、皆さん方の地区でやっていただくこ

とをどこにぶつけるのかということであります。受け皿をつくらないといけないのですが、その

受け皿がコミュ二ティ会議だと思います。 
（委員）今の話を聞いていますと、下山地区には必要であると思います。自治区とコミュ二ティ会

議の違いは何ですか。 
（事務局）自治区とコミュ二ティ会議の本質的の違いは、自治区は、世帯から選ばれた世帯主によ

って構成されていますが、コミュ二ティ会議は団体の代表の集合体であります。若い人から年寄

り、女性から男性までの集まりであり、老若男女のふれあいを基本にしています。 
（委員）今まで行政が行ってきた、体育大会だとか成人式を区長会で行うということは大変である

から、コミュ二ティ会議でそれを行っていただくということはわかります。 
（会長）下山地区単位にコミュ二ティ会議を立ち上げるということで、地域会議として区長会に提

案をさせていただきますのでよろしくお願いします。 
 


